

# 2019舞钢国际环湖马拉松赛激情开跑 舞钢本地选手袁桂夺女子组全马冠军

□记者 丁进阳/文 彭程/图

本报讯 激情赛事聚舞钢，山欢水笑迎客来。昨天，2019舞钢国际环湖马拉松赛激情开跑。来自国内外的7000多名选手汇聚在这里，共同享受这一盛大赛事，舞钢本地选手袁桂经过奋勇拼搏，摘得全马女子组桂冠。

赛事设置了男、女全程组(42.195公里)、24公里环湖组、5公里体验组和2.5公里亲子组共四个组别，多组别的设置也满足了不同年龄选手的需求，吸引了来自中国、肯尼亚、埃塞俄比亚等世界各地共7078人报名，他们中有专业马拉松运动员，也有马拉松爱好者，年龄最大的70多岁，最小的只有六七岁。

比赛起点设在舞钢龙泉湖马拉松广场，比赛线路途经张庄社区、尹集街、田岗大坝、马踏飞

燕、舞钢市委党校、石漫滩大坝、湖滨路等，整条线路集纳了舞钢市地标性建筑和最美景观，选手在比赛的同时也可以欣赏到舞钢市的湖光山色、乡土风情。

昨天上午8点，比赛正式开始。随着发令枪响，选手们如洪水一般涌上赛道。大家身穿色彩艳丽的运动服，一边奔跑一边欢呼，有的脸上贴了国旗，有的涂了彩粉，还有的身上系着气球。他们用各种方式畅享这一时刻。终点冲刺路段两边围满了舞钢民众，接近上午10点，24公里环湖组选手陆续到达终点。一时间，掌声、加油声响起一片。选手们伸出大拇指、剪刀手回应大家。

经过激烈角逐，来自肯尼亚的选手Barnaba摘得全程男子组冠军，成绩为2小时28分59秒；舞钢本地选手袁桂获得全程女子组冠军，成绩为3小时14分



昨天上午8点，伴随发令枪响，选手们冲出起跑线。

14秒；选手刘明劲和选手康阿克分别获得24公里男子组、女子组冠军。

据悉，舞钢市已连续举办四届国际环湖马拉松赛，环湖马

拉松赛已逐步成为舞钢对外宣传的亮丽名片，在保护生态环境、提升城市形象、培育健康风尚、促进旅游、体育和文化产业融合发展等方面发挥了积极作用。



## 千年银杏挂金叶

昨天上午，鲁山县四棵树人乡俺窑沱山上的文殊寺内，千年银杏树叶金黄，吸引了许多游客。进入深秋，文殊寺里的银杏进入最佳观赏期，游客纷纷前来尽享金秋景色。 本报记者 禹柯 摄

## 百岁老人过生日 五世同堂共庆贺

□记者 邢晓蕊

本报讯 10月26日是叶县任店镇寺庄村的付学琴老人的百岁生日，近百名子孙后代和亲戚欢聚一堂为老人拜寿，乐得老人合不拢嘴。

当天上午，老人的儿孙、亲戚早早地从各地赶到叶县春鸟生态园，为老人庆生。上午10点半，付学琴老人在家人的搀扶下，走进了宴会厅。老人戴着一顶红色礼帽，身穿团花上衣，神采奕奕，见人就打招呼。晚辈们争相向她问好，老人拉拉这个，抱抱那个，眉眼间全是笑。

“这是俺的小闺女。”老人一把把外孙媳妇高秀蓉揽到怀里，非要亲一亲。“我都当奶奶了，俺婆(外婆)还把我当孩子一样，见了就要抱一抱，还让我坐她腿上。老人家对晚辈的疼爱，叫我心里热乎乎的。”高秀蓉笑着说。

付学琴的大女儿汤秀云今年76岁，她告诉记者，母亲有5个女儿1个儿子，最小的女儿也已经55岁了。“俺弟弟身体不好，俺姐妹五个轮流照顾俺娘。”汤秀云说，父亲1959年就去世了，母亲独自拉扯大几个孩子，很不容易。

记者了解到，付学琴老人如今有31个孙辈，曾孙辈34人、玄孙辈5人，五世同堂，羡煞乡邻。大女儿的孙媳妇抱着3个多月的女儿向老人问好，这个小婴儿是老人最小的玄外孙女。老人疼爱地摸摸孩子的小脚和小腿，喜欢得不得了。

“活到现在，我这老太太身边有一圈子人，这个也喊我，那个也叫我，我都忍不住想笑。”老人听力和视力尚好，她乐呵呵地对记者说，“以前穷得没啥吃，现在生活这么好，我真是享福了！”

提起老人的长寿秘诀，老人的女儿们说，这得益于老人心态良好和生活规律。老人心胸开阔，总与人为善，很少生气。此外，老人每天早睡早起，坚持午休，喜欢吃粗粮。“我们每天早上给她烧一碗鸡蛋茶，就打一个鸡蛋。她爱吃菜，牙口不好，我们就把青菜剁碎了给她煮粥，每天还让她喝点牛奶增加营养。”汤秀云说，孩子们隔三差五就来看望她，陪她说话。

## 叶县举办第四届 世界叶氏恳亲大会

□记者 王辉

本报讯 10月26日上午，世界叶氏恳亲大会在叶县全民健身活动中心举行，400多名海内外叶公后裔来到叶县，叙亲情，谋发展。

据了解，春秋时期，叶县为“叶邑”。叶公沈诸梁，是当时著名的政治家、军事家，公元前524年，他被赐予叶姓，叶氏由此起源，叶县故为天下沈姓、叶姓根之所在。目前叶公后裔有2000多万人，分布于海内外40多个国家和地区。

首届世界叶氏联谊大会2000年在叶县召开，本届为第四届世界叶氏恳亲大会。此次恳亲大会由河南省侨联、平顶山市政协共同主办，叶县政协、叶县县委统战部和叶县侨联协办。新当选的世界叶氏联谊会总会会长叶宏达捐资2000万元兴建叶县第六小学，并向叶县人民医院捐赠两辆救护车。

## 女子带3个月宝宝赶考 校长、老师轮番上阵帮带娃

□记者 傅纪元

本报讯 10月26日、27日，我市举行了为期两天的成人高考，全市共设14个考点，超过21万名考生参加。考试首日上午9点左右，成人高考第一门考试即将开始，市三六联校东校区(市三中)考点门前，一名女子带着仅三个月大的宝宝前来赴考。为了让这位妈妈顺利考试，考点的校长、老师们轮番上阵帮忙抱孩子，当起了临时奶爸妈妈。

当时，考生已经陆续入场，市三六联校校长杜均珩发现一位女士推着婴儿车，在校门口来回踱步，不时焦急地探头向远处观望。杜均珩上前询问得知，该女士姓刘，是来自郑县的考生，考试前一天暂住在市区一所宾馆。为了方便照顾三个月大的孩子，她带上保姆和孩子一起来赶考。走到考点门口时，她突然发现自己的身份证忘到宾馆里，于是她让保姆赶回宾馆拿身份证。第一场考试马上就

要开始，可是保姆还未赶回。如果缺一科考试，她只能等到明年再考。

了解情况后，为了不让刘女士错过考试机会，杜均珩决定让她先入场考试，他和老师们轮番上阵帮忙抱孩子。在老师们的悉心照料下，宝宝不仅不哭不闹，最后还在工作人员的怀里睡着了。上午10点多，保姆匆匆赶到考点，将刘女士的身份证送到监考老师手中。

杜均珩表示，这次情况的确

比较特殊，但考务人员详细了解各方面情况后，决定伸出援手。“一直以来，我们考场都按照相关要求规范考试秩序，同时在不违反考场规则的情况下，根据考生需求提供人性化服务，希望能够为考生提供最大的便利。”

上午11点，第一科考试的结束铃声响起，刘女士慌慌张张从考场里跑出来，看到自己的宝宝还在睡梦中，她十分感动。“感谢校领导和老师们的帮忙，不然我就要缺考了。”